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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 140 
 

FECHA:  OCTUBRE 17 DE 2018 
HORA:  09:04 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Buenos días. 
 
Tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
17 de OCTUBRE del año 2018. 
 
Hora: 09:04 minutos. 
 
El siguiente es el orden el día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 16 

DE OCTUBRE DE 2018. 
3. INTERVENCION DEL DE LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y 

SOPORTE TECNICO MARYER GRACIA MACHADO Y SU EQUIPO 
TECNICO TEMA: INFORME DE GESTION AÑO 2018 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 
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Está leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Por favor verificar el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                  
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO        
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO              Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ CARO                                 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente 
 
   
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y para decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada, ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Si Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DÍA 16 DE 
OCTUBRE DE 2018 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día de ayer 16 de 
octubre 2018, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, 
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
Ha sido aprobada señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
3. INTERVENCION DEL DE LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y 
SOPORTE TECNICO MAYER GARCIA MACHADO Y SU EQUIPO TECNICO 
TEMA: INFORME DE GESTION AÑO 2018 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
A nombre de la corporación queremos darle la más bienvenida a la doctora Mayer 
García a todo su equipo de trabajo correspondiente a las TICS, doctora le damos 
la más cordial bienvenida, la dinámica de la presentación es la siguiente, inicia 
usted con la intervención, posteriormente le damos la oportunidad a los 
Concejales que tengan alguna duda o pregunta y regresamos el uso de la palabra  
a usted para las respuestas, usted también puede apoyarse en los compañeros de 
trabajo de su equipo y cuando ustedes vallan a intervenir les pido el favor que 
soliciten el uso de la palabra pero al intervenir deben de darnos el nombre 
completo y el cargo que tienen para que quede en las grabaciones 
correspondientes, siendo así doctor nos queda si no reiterarle la más cordial 
bienvenida y tiene usted el uso de la palabra. 
 
 TIENE LA PALABRA LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE 
TECNICO MARYER GRACIA MACHADO 
 
Muchas gracias, buenos días a todos los Concejales del municipio de Bello, para 
mi equipo de la TICS que está aquí acompañándome y a las demás personas que 
se encuentran en el recinto, pues en este día es la primera vez que estoy aquí y a 
solo días de cumplir tres meses de estar nueva en este cargo, pues vengo a dar 
informe de gestión del tiempo que ha transcurrido a hoy, pues en la dirección TICS 
pues me imagino que ustedes ya saben, hay dos proyectos pilares que son los 
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que nosotros lideramos, que entre ellos están las zonas wifi gratis para la gente, 
estas zonas wifi son uno de los proyectos que en el plan de desarrollo se han 
ejecutado de forma eficiente, porque más que cumplir la meta estimada pudimos ir 
más allá, la meta era tener diez zonas wifi para la gente, pero hoy el municipio de 
Bello cuenta con quince zonas, estas zonas van a estar operativas por parte del 
ministerio TICS hasta el 31 de diciembre de este año del 2018, la idea desde la 
Alcaldía la gestión que hagamos desde la administración es poder seguir con ellos 
buscando la cofinanciación o financiación completa del proyecto al menos por el 
último año que queda de la administración municipal y si no de todos modos 
seguimos buscando cotizaciones con los operadores que hasta ahora llevan el 
proyecto, que los han liderado operadores públicos, también operadores privados 
y que la administración espera que el Concejo también le apoye si nos toca ya a 
nosotros con la entidad hacernos responsables totalmente de este proyecto. 
 
Las zonas wifi pues se encuentran ubicadas en espacios que son de gran 
afluencia de personas como son el parque Santander, el parque del norte Niquia, 
la platea Marco Fidel Suarez, la Gabriela, el Polideportivo Tulio Ospina, Parque de 
la Madre, Parque del Carmen, Única, Fontidueño, Barrio Paris, Gran Avenida y 
Santa Rita la Esperanza, esta operación se debe a convenio que la misma 
administración es decir el municipio de Bello en estos momentos con el ministerio 
TICS y con los operadores públicos, en este caso TIGO UNE y ETB. Pues como 
les decía a partir del primero de enero, nosotros vamos a tener que ser los 
responsables totales de la operación de este proyecto, el cual debe ser así, debe 
seguir operando la zona wifi, porque en verdad que son de gran beneficio para la 
comunidad Bellanita los siguientes indicadores nos van a mostrar efectivamente 
cual es el uso que todas las personas les han dado a estas zonas wifi, a 
septiembre que saque estos datos, como pueden ver ahí desde que empezó el 
proyecto en 2016 a hoy son más de setecientos cinco mil trescientos cuarenta y 
cinco personas, que se han conectado a la zona wifi y las sesiones efectivas, es 
decir que han estado conectadas por el tiempo que cada zona permite, que el 
mínimo es una hora han sido más de un millón seis cientos treinta y cinco mil 
trescientas veinte tres sesiones, es decir que toda la comunidad Bellanita y no solo 
los de Bello porque sabemos que hay muchas personas de otros lugares, en este 
caso ahora que tenemos los migrantes Venezolanos todos ellos se están 
beneficiando de las zonas wifi, si cada una de estas personas, yo hice como un 
estimado, si cada uno de ellos pagara un plan comercial  a un operador, digamos 
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unas treinta gigas para su teléfono o su servicio personal y estas gigas le  valieran 
cien mil a hoy ellos se han ahorrado más de  seis cientos millones de pesos al 
pagar o no pagar este servicio, es decir desde la administración municipal se le ha 
prestado un servicio, de beneficio para toda la comunidad Bellanita en todo lo que 
requiera, digamos que estas son las zonas que más afluencia tienen. Digamos 
que son las más utilizadas, tenemos el parque Santander, es el parque principal 
del municipio de Bello, tenemos puerta del norte Niquia y la platea Marco Fidel 
Suarez, pero a la final todas las zonas en general son muy utilizadas. Que tipos de 
usuarios se conectan, pues tenemos cada zona wifi antes de uno conectarse hace 
ciertas preguntas, precisamente para que la entidad territorial pueda llevar un 
conteo para ver qué tipo de usuarios se conectan, entre ellos tenemos usuarios 
con alguna condición de discapacidad, como podrían ver en su presentación 
digamos que lo que más tenemos son personas con alguna discapacidad visual, 
pero no quiere decir que sean personas totalmente si no que tengan algún 
problema leve y ellos ahí en la pregunta pues responde de esa manera, seguido 
de esta discapacidad tenemos algunas personas con discapacidad auditiva y 
luego cognitiva, lo que vemos es que la tecnología no hace acepción de personas 
si no que todas tienen derecho, todas tienen acceso y la tecnología se presta y se 
adecua para que ella se pueda utilizar efectivamente, también los usuarios que 
más se conectan, teniendo en cuanta el nivel de escolaridad son estudiantes, ya 
sean estudiantes de bachillerato, estudiantes de universidad pero sobre todo para 
sus temas académicos estas son las personas que más utilizan la zona wifi, 
seguido de ellos tenemos a los que tengan un nivel de escolaridad no muy bajo es 
decir que están en escuela ese tipo pero si desde la universidad el bachillerato, 
son las personas que más utilizan nuestra zona wifi, también por ocupación 
podemos ver que la mayoría de personas que se conectan están ocupadas en 
algo, es decir son la empleada, son trabajadores independientes pertenece a 
alguna empresa, o sea lo que se pueden decir son desempleados son muy pocos 
se pueden contar según los indicadores, pero podemos ver que para sus 
cuestiones laborales las personas de Bello utilizan como tal las zonas wifi y 
digamos, el último indicador que nos presta esta consola en su momento a nuestro 
reportaje cuál es su principal intención al momento de conectarse cada una de 
estas personas y en general podemos ver que todas se conectan con un fin, de 
buscar información, de entretenerse, o estar en sus redes sociales, bueno seguido 
de este proyecto, el siguiente proyecto principal que lidera la edición,  es el día 
digital para la gente es decir los puntos vida digital, en el municipio de Bello 
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tenemos cuatro puntos viva hay uno que es operado por la policía, pero en si los 
que pertenecen a la administración son tres, que son los puntos de vida digital de 
Santa Ana, Zamora y pacheli, cada punto vida digital tiene un ecosistema digital 
que se conforma por su infraestructura, sus usuarios, sus servicios y sus 
aplicaciones en la infraestructura pues va la infraestructura física todos los 
elementos tecnológicos que tiene, para poder ofrecer sus servicios de uso y 
apropiación de las TICS para su comunidad, en cuanto a los usuarios en su 
momento hasta hoy se cuenta con un promedio de visitas de tres mil personas 
para acceder a todos los servicios que ofrecemos, en cuanto a los usuarios en 
estos momentos hasta hoy se cuenta con un promedio de visitas de tres mil 
personas para acceder a los servicios que ofrecemos, internet gratis, las 
capacitaciones, cursos, las técnicas que muchas de ellas son aliadas con otras 
entidades, como puede ser el Sena y algunas de las universidades, en promedio a 
hoy se han capacitado dos mil setecientas cincuenta y cinco usuarios y tenemos 
como proyección que a fin de año ya puedan ser  unas tres mil personas 
capacitadas. 
 
Los servicios que ofrece cada uno de estos puntos de vida digital son acceso 
gratuito a internet, entretenimiento, cursos, técnicas, cine para todos, este cine es 
con el fin de que la comunidad tenga un rato de esparcimiento y ver una película, 
perdón ese es cine club y el cine para todos son películas especiales para 
personas con alguna condición estos son temas que se organizan desde el 
ministerio de las TICS y se le envía a cada uno de los puntos vida para que lo 
puedan proyectar y con las aplicaciones lo que se busca es que cada punto vida 
digital se puedan generar nuevas habilidades en la comunidad que participa, es 
decir que los cursos y las técnicas le den a cada estudiante, a cada persona de la 
comunidad un desarrollo técnico en una nueva habilidad ya sea de TICS o de 
curso de temas complementarios que también se pueden manejar allí. Bueno 
como vamos a hoy en estos puntos como pueden ver en su presentación, en los 
cursos que comprenden directamente que son los cursos TICS que pueden ser, 
herramientas ofimáticas, el Windows multimedia, el Excel intermedio o avanzado, 
tenemos que los tres puntos vida digital hasta ahora tenemos siete cursos y 
técnicas hasta ahora han participado en mil tres cientos dos estudiantes, en 
cursos de otras competencias se han llevado a cabo cuarenta y cuatro y han 
participado mil cuatros cientos cincuenta y tres estudiantes, pues estas graficas 
muestran ese mismo paralelo, los cursos TICS que se han llevado a cabo tenemos 
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digitación, herramientas ofimáticas, como ya lo dije marketing digital, de otras 
competencias tenemos mercadeo, educación ambiental, liderazgo, servicio al 
cliente, algunas de las técnicas que se han dictado con la alianza del Sena 
tenemos técnicas en sistema y técnica en nómina y prestaciones sociales, muchas  
de las películas que se han proyectado para toda la comunidad hasta ahora 
hemos proyectado cuarenta y cuatro películas y en las cuales han participado seis 
sientas ochenta y cinco personas y de las que son cine para todos, es decir de las 
personas que son con alguna condición especial tenemos sesenta y siete 
personas que han participado en estas películas y pues como ya saben en los 
puntos vida digital los servicios que más se ofrecen es el acceso gratuito a 
internet, que la gente vaya a entretenerse, que vaya a ser tramites de gobierno en 
línea, es decir los que el mismo ministerio ofrece o que vallan por capacitación eso 
nos permite poder dar hoy treinta y tres mil, treinta y seis personas en todo este 
tiempo que lleva el proyecto han visitado, han utilizado, se han capacitado, se han 
utilizado muchos de ellos en las capacitaciones que ofrece los puntos de vida 
digital, pero esto como lo hacemos, es decir como lo logramos desde la dirección 
TICS que estas personas vayan, como se logra que cada año haya un lleno en 
estos punto vida digital, porque es un trabajo que se debe hacer continuo es un 
trabajo que se debe de hacer constante todos los días no es simplemente que el 
punto vida digital se instaló allí y ya las personas van a ir no, desde la dirección 
con Leidy que es el jefe inmediato de los puntos vida digital, cada uno de los que 
atienden el punto algunos otros que apoyan como Érica o Viter todos ellos y 
también apoyado desde la Alcaldía a través de comunicaciones, tienen una 
estrategia de promoción que son las que llaman estas personas de la comunidad 
para que puedan visitar los puntos, entre esas estrategias tenemos el 
acercamiento al ciudadano que ellos lo han llamado muy coloquialmente tomas 
barriales, es decir van y se toman Santa Ana, se han tomado Pacheli, se han 
tomado Zamora, pero tomárselo es que, es ir de casa en casa, es ir por sus calles 
entregar volantes, darle información directa y certera a la persona que pregunte, 
decirle que capacitaciones hay, que curso tenemos, que servicios ofrecemos al 
que no lo conoce, ese son las tomas que se han hecho y ahí pueden evidenciar 
como es ese proceso. Otra estrategia que se tiene son las e-card, o tarjetas 
digitales para hacer promocionadas a través de las redes sociales o a través de la 
página web del municipio y de este estilo se hacen las e-card, como pueden ver es 
promocionando más que todo estos cursos o algún evento especial que se vaya a 
ser ese día en algunos de los puntos vida digital. 
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Otra estrategia a la final es la que se hace todos los días que es la atención en el 
sitio, es decir si una persona va por entretenimiento que de una v es conozca que 
se está ofreciendo que curso hay que evento especial hay, para que ella misma 
tenga acceso a esa información y pueda ser fácilmente y aquí complementando 
como les dije utilizando la página web del municipio o las redes sociales oficiales 
del municipio o el Facebook oficial que tiene cada punto vida digital, pues  de los 
dos proyectos pilares de la dirección eso es como a lo que vamos hoy, hay otros 
procesos que se llevan a cabo que lo lideramos nosotros la dirección de las TICS 
y entre esos tenemos el tema de la publicación en el seco uno, que es la 
plataforma de Colombia eficiente, de toda la contratación que lleva a cabo la 
entidad es decir el municipio de Bello y eso nos muestra que de alguna manera 
estamos siendo transparentes ante la comunidad porque cualquier  ciudadano 
puede entrar ahí y buscar información que requiera y también ante los agentes de 
control de que cumplimos con la misma norma que ellos exigieron que toda la 
contratación del municipio se debe publicar , a hoy somos nosotros que lideramos 
ese proceso pero ya se viene en camino otra plataforma y esta se llama seco 2 
esta plataforma va a ser totalmente transaccional es decir que ya no solo la 
dirección de las TICS es la que va a publicar si no solo la va a tener que hacer, 
porque ya todo se va hacer en línea o sea, la entidad va a crear el evento, la 
entidad va a crear el proceso, la entidad  va a publicar el servicio que necesita , 
pero ya el proveedor que es lento a la capacidad para dar respuesta a eso que 
nosotros necesitamos también se va a conectar por ese medio en todas las 
observaciones, todos los documentos, todo se va a llevar por ahí, esto ayudara un 
poco a la política que hay de cero papel, también ayudara un poco por los tiempos 
a veces algunos proveedores no acceden  fácilmente a la información o no tienen 
tiempo de traerla acá y participar en el evento, pero como ya es transaccional 
como ya es en línea, entonces todo el que pueda todo el que cumpla va a poder 
participar y cada uno va a estar viendo la misma información en el mismo tiempo, 
por eso ya solo las TICS  no vamos a ser los líderes de este proceso, si no que ya 
cada uno de las dependencias va a tener que crear un grupo que cada uno de sus 
integrantes tendrá un rol jurídico, rol logístico, rol operativo precisamente para 
poder estar pendiente en cada uno de los procesos en los que deseen participar, 
desde la dirección ya tuvimos una previa capacitación con la gobernación  de 
Antioquia, ya que ellos son como los líderes en la formación en esta plataforma, 
pero también ya tenemos de nuestro equipo a una persona que va a prestar todo 
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ese acompañamiento a cada uno de las dependencias para poder hacer la 
migración a esta plataforma, que no haya una contingencia , que yo les diga que 
ya está establecido por ley que desde el 1 de enero ya la única plataforma que se 
va a manejar es Seco 2, no, no se lo puedo  decir, pero es algo que desde 
Colombia compra eficiente ya se viene diciendo, ya se viene dando, ya se le viene 
avisando  a todas las entidades y lo mejor es empezar desde este año como para 
que, cuando ya Seco 1 simplemente quede de consulta no nos coja con la manos 
atadas, porque no, nos preparamos a tiempo, entonces eso es lo que estamos 
haciendo hoy desde este tema de la contratación. 
 
Lo demás que ahí también manejamos es el sistema de información donde se 
lleva a cabo la facturación, donde se ingresan las resoluciones para los predios 
nuevos, predios nuevos perdón, donde también se resuelven algunos tiques por el 
sistema de información financiero, que cada una de las dependencias maneja, la 
facturación normalmente las personas de la comunidad las pueden, aparte de que 
les llegue a su casa también pueden consultarla por la página web y también por 
ahí las pueden pagar tenemos esa forma, ese beneficio para ayudarle a algunas 
de esas personas ya que algunos manejan muy bien las transacciones en línea a 
otros les queda muy fácil por ese medio que acercarse a un punto físico, entonces 
les hemos dado toda esa facilidad, de las facturas de predial llevamos hoy cuatro 
cientos setenta mil pues en este periodo número tres y de las facturas de industria 
y comercio para el mes de septiembre se hizo ciento dos mil, a  parte de este pago 
por la página web también tenemos el punto pago ahí directamente en la alcaldía 
y ya estamos implementando un nuevo proceso, para que se pongan unos puntos 
pagos en San Félix, Paris, casa justicia Niquia y casa Betania Zamora y esto con 
el fin de que las personas tengan unos puntos más cercanos, donde puedan pagar 
sus impuestos y así mejorar mucho más el recaudo del municipio, pues desde la 
dirección hemos atendido dos mil ocho cientos tiques, como ya les dije hemos 
ingresado seis mil seis sientas sesenta y cuatro resoluciones donde muchas de 
ellas han sido para ingresar diez mil novecientos veinte tres  predios nuevos que 
tenemos a hoy. También está lo que es el área de soporte técnico, que es el área 
del servicio a cada una de las dependencias de la alcaldía, con el fin de mejorar la 
red la conexión a internet hacerle un mantenimiento preventivo, por decirlo así de 
algún equipo, computadoras, scanner y eso que vamos más allá de que la 
dependencia puede hacer, pero todo con el fin de que cada una de las personas 
que usan el servicio puedan sentirse, puedan cumplir con sus funciones 
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correctamente, entre los servicio que hemos cumplid o a hoy está la activación de 
licencias, office a los equipos, instalación de nuevos equipos, activaciones de 
Windows porque algunos ya están con Windows anteriores, con versiones 
anteriores, instalación del SPAR que es precisamente el programas que tenemos 
para comunicarnos internamente de lo cual me gustaría más adelante hacer una 
campaña , para que en verdad los funcionarios lo utilicen, porque veo que casi, 
como que no les gusta, pero sé si es porque no lo comprenden, no tienen la 
capacitación, no saben cómo se utilizan, que se puede enviar por ahí, porque 
sería bueno que en vez de solo llamar, escribirnos con cada uno de los 
funcionarios que deseamos comunicarnos, también se han hecho pues 
mantenimientos físicos y lógicos de equipos de cómputo, en tránsito y medio 
ambiente, se han recuperado impresoras que algunos funcionarios ya daban por 
perdidas, por dañadas totalmente pero que va uno a ver y es simplemente una 
pieza o algo mínimo que le está molestando y puede seguir operando la 
impresora, se han hecho tramites efectivos de algunas garantías de equipos, 
identificación de red esa es otra cosa que hemos evidenciado en las dependencias 
que muchos de ellos cambian locativamente su espacio pero no cuentan con que 
en cada pared no hay un punto de red, entonces después a ves es que tenemos 
esta nueva persona, tenemos este nuevo equipo, necesitamos este nuevo punto 
de red para que podamos conectar, entonces la idea es que cada uno de ellos 
siempre antes de hacer un cambio estructural o físico puedan contar con nosotros 
para que después no tengan la falencia de estos puntos de red. Otra cosa que 
hemos hecho y no sé si acá tienen conocimiento de eso, me imagino que sí, es el 
monitoreo permanente de la consola de antivirus, porque en el municipio nos 
hemos visto afectados por este tipo de amenazas, entonces de soporte técnico 
han estado muy juiciosos revisando todos los días porque no hay una seguridad 
total que ningún equipo, ningún sistema la pueda ofrecer, pero siempre somos 
preventivo en el tema de revisar, en el tema de que los ataques que vemos poder 
corregirlos, poder eliminarlos, siempre la información del municipio de Bello va a 
estar seguro, vamos a tener una seguridad perimetral constante y eficiente para 
todos, bueno por mi parte quiero darles las gracias por permitirme estar hoy aquí y 
ya quedo atenta a lo que me quieran decir. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
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Muchas gracias doctora, abrimos el espacio para las inquietudes, preguntas de los 
Honorables Concejales, tiene la palabra el Honorable Concejal Bladimir Sierra 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente, cordial saludo a usted y a mis compañeros corporados, 
un especial saludo a la invitada de hoy a la doctora García Machado Maryen, 
Gracia Maryen bienvenida al recinto de la democracia y a su equipo de trabajo 
doctora dos preguntas muy concretas. 
La primera es según la secretaria de educación en estos momentos están 
gestionando que el espacio de la comuna tres Santa Ana donde está ubicado el 
punto vida digital está gestionando para que allí quede la cabeza del maestro, en 
el evento que este proceso avance ya se tienen definido ese punto vida digital, 
entonces para donde sería trasladado y si va a quedar en la misma comuna tres 
es la primera. 
 
La segunda siempre ha habido una preocupación con un tema muy sensible, muy 
álgido para nuestra administración, nuestro ente territorial y es la habilidad que ha 
tenido, que ha tenido su dependencia con el apoyo al proceso de, de catastro en 
términos de las resoluciones, de hecho, en su momento veíamos que era una 
resolución tan fuerte que una de las complicaciones más grandes que ha tenido la 
municipalidad en términos de ingresos para poder fortalecerlo, precisamente ha 
sido la actualización de estas resoluciones para poder así con catastro 
departamental para poder manejar la información lo más real posible, se intentó 
avanzar en los laboratorios que se hicieron con el proceso de conservación de la 
navarra, pero seguíamos viendo que, que no iba articulado y no iba muy bien con 
el proceso de ustedes y ahí estábamos demostrando una gran debilidad, la 
pregunta concreta es hemos avanzado en eso, cuando usted me dice que en el 
predial las resoluciones cargados son seis mil seis cientos sesenta y cuatro, cierto 
de predios nuevos de diez mil novecientos veinte y tres, que me profundice ahí, 
porque si usted me dice que es esta cantidad con base a los diez mil, todavía 
estamos muy débiles, o bueno, que por favor me colabore profundizando más en 
eso para que hoy nos quede claro si, si hemos superado o no si seguimos tan 
débiles o si vamos por una línea importante en este sentido, obviamente siendo 
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conscientes de que usted es nueva en el proceso y si no tiene la información ahí 
simplemente me la hace llegar por escrito con el ánimo de no, de no cogerla como 
así a tan quema ropa o si se necesita apoyar en alguno de sus compañeros, 
también queda autorizada obviamente por la presidencia en su momento. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, doctora va tomando nota al respecto y 
ahorita le damos el uso de la palabra para su respuesta, Honorable Concejal 
Octavio Giménez tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor Presidente un saludo para usted para la mesa, a mis 
compañeros Honorables Concejales a usted doctora Maryer Gracia cierto 
Machado un saludo muy especial a usted a todo su equipo de trabajo bienvenidos 
al recinto de la democracia y a las demás personas que nos acompañan, doctora 
no pues lo primero a decirle que bueno, que a pesar del poco tiempo que lleva 
usted ahí pues hoy se apodera de dar un informe de gestión eso ya pues muestra 
sentido de pertenencia, excelente pues por ese lado felicitarla, escuchando su 
exposición doctora y vemos que en zonas wifi y obviamente pues en procesos de 
las TICS hay bien, hay un avance, hay unas actividades bien excelentes de mucho 
beneficio, definitivamente para la comunidad y eso está bien, excelente, porque lo 
que yo si quiero de pronto no es doctora no escucho en la exposición, aquí por lo 
menos Octavio Jiménez como concejal de esta curul yo he manifestado siempre, 
en trabajo con la administración y en equipo de trabajo que estamos y una de las 
partes que está fundamentada en plan de desarrollo en la gestión y obviamente 
que la tenemos muy fuerte para sacarla adelante, yo si quisiera que me 
profundizara un poco de pronto desde la TICS donde este soporte técnico y las 
TICS que usted me profundizara un poco si en materia de esa gestión, tengo 
entendido si las TICS o soporte técnico tiene dos programas fundamentales que 
son gobierno en línea y el PETI que es el plan estratégico de tecnología e 
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investigación no veo como que en esos dos programes  se profundice mucho se 
aborde mucho en los temas si sería bueno que de pronto que podamos avanzar, 
perdón tener un poco de conocimiento que haya avanzado o que gestión se ha 
hecho con este otro tema, vea doctora yo le quiero  expresar algo, yo tengo 
conocimiento en Medellín y el área Metropolitana se utilizan unas plataformas muy 
excelentes, yo lo voy a hacer a manera de pregunta donde tienen unas páginas 
web, o unos sitios web, digámoslo unos sitios web, donde unos mega portales y se 
denomina mega portales donde son muy, es una fortaleza muy grande para los 
municipios, inclusive para el Área metropolitana donde montan toda esta 
información todas estas actividades que se proyectan donde se benefician, 
entonces como hoy la tecnología y en redes y todo esto es el bum que hoy nos 
está moviendo al mundo entero y obviamente es lo que tenemos que utilizar como 
fortaleza, como pregunta doctora es hoy nosotros desde una dependencia 
estamos o podríamos proyectar o lo estamos haciendo de pronto un sitio de estos 
o un mega portal donde precisamente nos permita Bello, yo seguiré diciendo 
doctora yo cada vez que encienda este micrófono, en Bello hacemos muchas 
cosas buenas y si nos vamos a observar resultados los vamos a encontrar que 
nos falta, que tenemos debilidades que hay coyunturas, eso lo aceptamos en todo 
momento y hoy como junta directiva lo aceptamos y por eso hoy venimos acá en 
las dependencias y sus secretarios a hablar como junta directiva en qué nivel 
vamos y con que estamos cumpliendo, que le estamos proyectando, que le 
estamos entregando a la comunidad, todo eso entonces es como esos temitas 
más doctora si de pronto nos puede profundizar más en ellos yo le agradecería, 
bienvenida a usted y a su equipo. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, he doctora Maryer puede hacer uso de la 
palabra 
 
TIENE LA PALABRA LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE 
TECNICO MARYER GRACIA MACHADO 
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Bueno para que les quede un poco más fácil pronunciar mi nombre es Mariel 
como si fuera a decir María, pero con e listo Marie sí, he digamos que para las tres 
preguntas me hicieron en este momento frente a la pregunta número uno, que es 
si la secretaria de educación va a tomar espacio para la casa del maestro donde 
se encuentra hoy el punto vida digital es que con esa respuesta nos va ayudar 
aquí la compañera Érica para darte una mayor información lo poco que yo sé, 
hasta ahora es que igual el espacio daría para quedar los dos ya ella te va a 
profundizar más en ese tema. 
 
TIENE LA PALABRA LA TÉCNICA ADMINISTRATIVA DE LA DIRECCION DE 
TICS ERICA INCAPIE  
 
Buenos días Honorable Concejo mi nombre es Érica Hincapié yo soy técnica 
administrativa de la dirección de TICS acerca de la pregunta que dice el Concejal 
Bladimir el señor Alcalde en compañía del señor de educación ellos estuvieron 
realizando una visita con unos ingenieros para ver la viabilidad de instalar la, la 
casa del maestro en donde es el punto uno vida digital, pero estamos esperando 
el apoyo del área, porque también se nos unió el área, para instalarla allí por dos 
años, primero todavía no se ha llegado a ninguna conclusión sobre instalarlo o no 
allí, entonces estamos a la espera de los recursos y de la aprobación de que el 
espacio si sea el adecuado en el punto vida digital. 
 
Bueno acerca de la pregunta del Concejal Octavio, yo quiero darles parte de algo 
que pasa en la dirección de TICS, nosotros tenemos dos grandes proyectos que 
son el PETI que es el plan estratégico técnico de tecnología e información y 
tenemos la estrategia de gobierno en línea, estos dos proyectos contienen varias 
actividades, dentro de ellas tenemos los puntos vida digital y las zonas wifi, que es 
lo que pasa el doctor Boris es garante de que los  puntos vida digital en Bello son 
un proceso bandera, o sea tienen una capacidad dispuesta para el uso y la 
expropiación de la población Bellanita de la siguiente forma, en los puntos vida 
digital mensualmente van más de tres mil seis sientas visitas, o sea que los puntos 
vida digital mensualmente los Bellanitas lo utilizan tres mil seis sientas veces o sea 
en el mes durante los tres puntos, otra cosa acá en Bello se tiene programado 
traer tres puntos digital, que es la situación que ustedes deben de conocer, que la 
dirección no va a cumplir con esos tres puntos vida digital nuevos, porque era un 
proyecto del ministerio con el programa de gobierno con el doctor Santos, 
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entonces nosotros no vamos a dar cumplimiento a eso, también existe un punto 
vive lab ese punto tampoco se va a traer y está en nuestro plan de desarrollo, por 
qué no, porque en su momento se hizo la gestión pero no alcanzamos con 
recursos para Bello estamos a la espera de que nos manden el borrador del plan 
de desarrollo del doctor, del presidente Duque para ver a que nos acomodamos 
allí, pero la dirección de TICS tiene como base el uso y apropiación de las 
tecnologías en la población Bellanita y nosotros a eso le estamos dando 
cumplimiento, como con los punto vida digital entonces ustedes señores 
Concejales nos deben de ayudar en la gestión, para que estos punto vida digital, 
primero sigan y segundo sigan siendo un proceso bandera en Bello, en la parte de 
gobierno en línea nosotros que necesitamos, más recursos  porque nosotros no 
tenemos es la parte que hay que dar claridad en eso, hemos cumplido a medida 
que se ha dado la capacidad presupuestal en el municipio de Bello, alguna 
pregunta quieren que le amplié mas, Octavio, ya la doctora maryer les amplia eso. 
 
Muchas gracias Concejales. 
 
TIENE LA PALABRA LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE 
TECNICO MARYER GRACIA MACHADO 
 
Bueno siguiendo con la otra pregunta del Concejal Bladimir en cuanto a la 
debilidad que se encuentra hoy en la dependencia de catastro, hace unos días 
precisamente esta dependencia tuvo una auditoria de parte de control interno, 
precisamente para realizar estos temas de que era lo que pasaba, en esa 
auditoría nos dimos cuenta de que, no todo depende de las dirección de las TICS, 
no todo depende del sistema de información hay algo que todos debemos de tener 
claro, el sistema de información se alimenta de lo que nosotros hagamos, es decir 
de lo que nosotros pasemos al tiempo que debed e ser, hay algunas deficiencias 
en catastro directamente que por ya negociaciones o charlas que ellos ya deben 
de tener por catastro departamental, algunas cosas no las han definido y mientras 
ellos no las definan en el sistema de información no se van a poder ver, no se van 
a poder reflejar, no se van a poder alimentar y digamos que muchos de estos 
predios seguirán estando sin la información que se necesita para poder tener el 
recaudo por parte de cada alguno de ellos, no es por falta de  parametrización del 
sistema, ni nada de eso, es más bien información de catastro todavía no tiene 
organizada, que catastro no nos ha pasado a nosotros y nosotros por eso no la 
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podemos alimentar, de igual manera como quien me apoyaría más en ese tema es 
Patricia, Patricia Loango, con ella me sentare y te enviaremos por escrito algo más 
fundamentado y nos basaremos en la última auditoría que tuvo esa dependencia, 
listo para el Concejal Octavio, pues claro antes de al yo saber que venía para esa 
dirección , pues lo primero que identifique como municipio de Bello que hacemos 
parte del Área Metropolitana, que de toda el Área metropolitana nosotros somos la 
puerta del norte, así como envigado es la puerta del sur, pues si ve que tenemos 
esa falencia que es una gran deficiencia, es decir él, la página web, porque hoy es 
una página no es de la calidad que un municipio como el de Bello merece y 
debería de tener y como estado hoy precisamente no nos permite hacer muchas 
cosas, porque ya el municipio de Bello no está para tener una página si no 
precisamente una plataforma, un sitio, un portal, robusto, porque eso es lo que se 
nos exige desde el ministerio, que debemos tener un diseño robusto, robusto que 
es, que cada que algo nuevo que el ministerio quiera emprender que desde 
nuestro portal, que desde nuestra plataforma, también lo podemos hacer, ahorita 
con el nuevo gobierno se vienen unas, unas cosas sobre todo algo que se llama 
carpeta ciudadana, que es lo que está buscando el nuevo ministerio TICS que 
todas las personas que desean hacer una que desean ir a alguna dependencia a 
algún proceso y se le pide cierta cantidad de documentos, siempre son los 
mismos, a todos en algún proceso se nos piden la cedula, una copia de la cedula 
cierto, la idea es que cada persona pueda crear esa carpeta ciudadana con todos 
sus documentos, cedula, certificados de estudios, experiencia laboral todo lo 
necesario para el trámite que vaya a ser, de manera que cuando valla él ya se 
acerque a la entidad, ya la entidad tiene esa información y no se la tiene que pedir, 
ni esta persona no tiene que seguir gastando plata llevando esos documentos, 
pero la página web que tenemos hoy no va a permitir ahora hacer eso, entonces 
yo ya estoy en gestión precisamente de recursos primero que todo, segundo de 
propuestas de quien es, que empresas, o que desarrollador de manera individual 
puede ser capaz de mejorar nos , de llevarnos a tener esta plataforma buena, la 
idea es que sea más amigable también al público, porque algunas cosas hay, sé 
que algunos usuarios no entienden fácilmente como moverse y no sé si ustedes 
como Concejales tienen acceso a la intraned, la idea también es mejorar la 
intraned de la administración, con el fin de que ahí ustedes puedan subir como 
contenido, porque normalmente no lo hacen, porque cuantos de aquí me pueden 
decir que ingresan a la página web del municipio de Bello y desde ahí consumen 
el contenido, que por ejemplo el área de comunicación siempre está 
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promocionando, muchos no lo hacemos, si vamos a la página web es porque 
necesitamos algo puntual de lo contrario no y en la intraned pasa lo mismo, si van 
a la intraned es porque de una vez van a ir a gestión a buscar un formato, por 
ejemplo el sistema de gestión integral creo que así se llama yo hasta ahora no lo 
he entendido, es mas no encuentro ahí nada fácilmente, entonces es algo que eso 
se debe de mejorar, de manera que cada empleado tenga un buscador y 
simplemente diga necesito el formato memorando, ponga memorando y de una 
vez el sistema se lo trae ya esas son cosas que mejoran visualmente y en 
operatividad a cada uno  de sus empleado y labores que debed e cumplir, pues yo 
espero antes de que se termine este gobierno poderles dejar eso, entonces es uno 
de mis principales propósitos desde que llegue aquí a la dirección y que en la 
próxima, en la última rendición de i informe eso lo podamos ya estar disfrutando. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Discúlpeme le concedemos el uso de la palabra al Honorable Concejal Alexander 
Varela 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Muchas gracias Presidente muy buenos días para usted doctor Cesar Bladimir 
vive presidente segundo, compañeros corporados, a la doctora Maryer su equipo 
de trabajo y quienes se encuentran hoy en su recinto del Concejo Municipal saludo 
especial para todos, doctora Maryer yo tengo una pregunta aquí la estábamos 
conversando con el Concejal Mosquera y es en la presentación que su merced 
nos trae y dice que a partir del primero de enero del 2019 la entidad territorial pasa 
a ser responsable de la operación de los puntos o de las catorce zonas wifi, cierto 
pero también dice que el señor Alcalde está buscando la forma a través del 
ministerio o conversaciones con el ministerio de las TICS, para que pueda seguir 
operando durante este año, si así no fuera, si esta no fuera el panorama cuánto 
vale en el año por medio de los operadores prestar el servicio y para que los 
Concejales lo tuviéramos o lo debemos tener pendientes y debe de haber una 
respuesta, porque entonces en el presupuesto que vamos a firmar, que vamos a 
empezar a discutir el próximo, me imagino que en el mes de noviembre señor 
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presidente, entonces tiene que venir incluido este aspecto, porque lo que si no 
puede pasar es que se nos caigan los catorce puestos wifi, eso sí es lo que no 
puede pasar, entonces de pronto cual fue la respuesta de los operadores del 
precio del año, tengo entendido TIGO UNE y ETB, cuánto vale un año de los 
puestos wifi y que esto se agilice doctora Maryer y de tal manera que en el 
presupuesto venga incluido ese monto para las TICS y nosotros seamos 
conscientes de porque lo estamos adoptando en el presupuesto para que de 
pronto no nos vaya a pasar que por allá en mayo o en marzo y los puestos wifi no, 
no hay es que ya, como corresponde a nosotros es que no hubo plata, mientras 
que fue  por parte del Gobierno Nacional salió todo muy bien, pero ahora que nos 
toca a nosotros, entonces para que podamos suplir y para que podamos antes, 
como se dice o damos nosotros de manera anticipada salir le al paso en esta 
preventiva, si señores por lo demás si no, no es demás decir que su merced tiene 
una gracia especial al menos para quien le habla el Concejal Alex Varela, tiene 
una gracia que sin duda alguna no proviene si no de parte de Dios al menos para 
quien lo habla así siempre lo ha creído. 
 
Muchas gracias no, no son piropos Honorable Concejal, muchas gracias señor 
Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Doctora Maryer tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA LA DIRECTORA TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE 
TECNICO MARYER GRACIA MACHADO 
 
Bueno muchas gracias Concejal Varela, pues si a veces me han preguntado de 
donde viene mi apellido y digo simplemente eso, que viene de la gracia de Dios 
porque aun mis papas no me lo han dicho, pero bueno frente a su pregunta desde 
el mismo ministerio TICS ellos nos mandaron todos los alineamientos técnicos que 
debemos tener en cuenta a la hora de hacer estas cotizaciones, precisamente 
ellos fueron los que nos recomendaron los operadores con quien lo podíamos 
hacer, pero igual sigue siendo la entidad municipal totalmente autónoma de 
escoger con quien, pero lo primero que le he dicho al Alcalde es que para que 
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ponernos a probar con otros, pues  la idea es seguir con los que ya están hoy, 
ellos ya saben cómo se opera, ellos ya están en el proyecto, ya toda la adecuación 
física, es mas en estos momentos la semana pasada tuvimos parte de la entrega 
de esos bienes con TIGO UNE al municipio para que puedan entrar a cada uno de 
estos elementos tecnológicos al inventario del municipio, saber qué estado tienen 
hoy, si algunos ya se han depreciado, si algunos todavía no, las licencias que 
tanto tiempo tienen,  toda esa operación la estamos haciendo, ellos también nos 
enviaron  un estimado y el estimado para operar las catorce zonas wifi, porque 
como vieron en la presentación de las quince zonas hay una que es la 
responsabilidad de la gobernación de Antioquia y ellos seguirán siendo los 
responsables, pero para operar las catorce zonas en el año, un estimado son 
doscientos sesenta millones, si seguimos con los mismos operadores, porque y si 
viene otro operador y ya privado, pues el ya también vendrá con algunos otros 
precios y podrán ser más, ese es el estimado, pero hasta, creo que hasta mañana 
yo les di plazo a estas entidades, a estos operadores públicos para que me envíen 
la cotización real, entonces ya con esa cotización real, con Viviana zapata la de 
presupuesto en su momento, cuando ella estaba organizando todo el presupuesto 
de todo el año, lo tuvo como estimado pero no lo incluyo totalmente, porque está a 
la espera de que yo le pase esas cotizaciones que van a ser reales, para que ella 
pudiera poder ajustarlo a la dirección y poder  llevar a cabo eso, claro la idea es 
que el primero de enero no se encuentre ninguna zona de wifi apagada, listo 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Honorable Concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Gracias presidente no, no dejar de pasar esta oportunidad señor Presidente de 
volver a expresarle y yo creo que los secretarios también, como lo decía la doctora 
aquí nos volvemos o ustedes diciéndole de una manera muy respetuosa 
mensajeros y obviamente de lo que se trata de los temas que se tratan en la 
administración es manifestar señor Presidente qué bueno volver a expresar, hay 
dependencias pues obviamente todas en estructura son muy, muy importantes 
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para el mantenimiento y el sostenimiento, de cumplirle a una comunidad con todo 
lo que hacemos, pero es volver a expresarle señor Presidente, que bueno que la 
administración tuviera muy en cuenta la necesidad del personal para que estos 
procesos se mantengan vigentes, esa interrupción que hay cada que se termina 
un contrato, el personal contratista es muy importante, cada que termina un 
contrato empiezan las afujías un poco mucho más fuertes en la administración, en 
materia de que si, mire  la importancia señor Presidente de mantener el personal 
activo y es, si estamos recuperando un proceso y estamos levantando y dándole 
el nivel que debe tener en ese preciso momento si vamos a buscar un dato 
estadístico inmediatamente vamos a ver la caída del rendimiento del proceso 
como tal, entonces señor Presidente que bueno que la administración hoy le 
volvemos a manifestar de manera muy respetuosa como al menos Octavio 
Jiménez como miembro de la junta directiva, que bueno que tengan en cuenta por 
lo menos si hacen ese reseco, que en diciembre están coyuntural, si yo por mi no 
lo haría, pero si hacen se receso que pues obviamente habrá un momento de re 
compartir con las familias de esparcimiento de cosas, pero sí que se retome la 
inmediatez es como ese mensaje enviarlo y porque no, de pronto una proyección 
de la administración de pronto un personal que sea más fijo, una vinculación que 
se yo, hoy sabemos de las afujías de la administración, pero no son cosas 
irrisorias, no son cosas pues, pero se puede lograr es como ese mensaje señor 
Presidente y qué bueno que la administración siga teniendo esto en cuenta para 
un beneficio de la administración como tal y obviamente los que más lo necesitan 
que es la comunidad de Bellanita. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Con mucho gusto Honorable Concejal, queremos agradecerle a usted doctora 
Maryer y a su equipo de trabajo de haber asistido el día de hoy al Concejo 
Municipal, las puertas del recinto y los Honorables Concejales están abiertas para 
cuando bien lo requiera por parte de su dependencia mil gracias, continuemos con 
el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA 
MORENO  
 
4. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
5. PROPOSICIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
No señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  

 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
¿Cuénteme señor secretario falta algún Concejal? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEÓN RIVERA  
MORENO  
 
Le cuento señor Presidente la asistencia total al recinto de todos los Concejales. 
 
A sido agotada el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ  
 
Agotado el orden del día levanto la sesión y cito para mañana a las 8 de la 
mañana. Que tengan un feliz día 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez Gonzales.  Boris León Rivera Moreno. 
Presidente              Secretario  
 
 
Jessid Rueda Ortiz 
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